
Έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης του Έργου της Σχολικής
Μονάδας

 

Α. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

To 2ο Γενικό Λύκειο Νέας Ορεστιάδας αποτελεί συνέχεια του Λυκείου Θηλέων που λειτουργούσε στην πόλη από
το 1976 έως το 1979. Από το 2000 στεγάζεται σε δικό του νεόδμητο κτήριο. 

Το σχολείο έδωσε έμφαση σε δράσεις και δραστηριότητες που αφορούν στη διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
της εκπαιδευτικής και παιδαγωγικής διαδικασίας. Οι δράσεις που υλοποιήθηκαν αφορούσαν στη σχολική ζωή
εντός και εκτός τάξης και σχετίζονταν με: α) τις σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών, β) τη
σχολική διαρροή - φοίτηση, γ) τη διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση, δ) τις σχέσεις σχολείου - οικογένειας. 

Στην Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου της Σχολικής Μονάδας
το σχολείο τεκμηρίωσε αναλυτικά και εμπεριστατωμένα τα εξαιρετικά αποτελέσματα των δράσεων αυτών.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η αμείλικτη πραγματικότητα της πανδημίας επηρέασε τη σχολική ζωή του 2ου ΓΕΛ Οερστιάδας, όπως και όλων
των σχολείων της χώρας. Από ότι φαίνεται, δεν υπήρξαν φαινόμενα εγκατάλειψης/ διακοπής της φοίτησης την εν
λόγω σχολική χρονιά, γεγονός άκρως θετικό.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 9)

 

Εφόσον το σχολείο δεν εκπόνησε/εφάρμοσε κάποιο σχέδιο δράσης σε αυτόν τον τομέα, η αποτίμηση βασίζεται
στη συνολική εικόνα που έχω ως ΣΕΕ παιδαγωγικής ευθύνης του σχολείου και στην πεποίθηση των συναδέλφων
ότι τα περισσότερα παιδιά γνωρίζονται από το Δημοτικό Σχολείο και έχουν ήδη αναπτύξει σχέσεις φιλίας και 
υγιούς συνύπαρξης ενώ οι μαθητές-τριες που ήρθαν στο σχολείο με μετεγγραφή "αγκαλιάστηκαν" από όλη την 
εκπαιδευτική κοινότητα. 



Η για πρώτη φορά παρουσία Κοινωνικού Λειτουργού στο σχολείο, μόνο καλό μπορεί να έκανε σε αυτή την
κατεύθυνση.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η δυνατότητα που δόθηκε στους μαθητές-τριες να δουλέψουν ομαδοσυνεργατικά και να συμμετάσχουν σε
πολλές και διαφορετικές δράσεις  αναπτύσσοντας ταυτόχρονα και το αίσθημα του εθελοντισμού και η προθυμία
των εκπαιδευτικών να οργανώσουν δράσεις και να λειτουργήσουν καθοδηγητικά-διευκολυντικά προκειμένουν να
ξεδιπλώσουν τα ταλέντα και τις κλίσεις τους όλοι οι μαθητές και οι μαθήτριες,  οδήγησαν στην αλληλογνωριμία
μαθητών-τριών και εκπαδευτικών, όπως τεκμαίρεται στην Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του 
Εκπαιδευτικού Έργου της Σχολικής Μονάδας. Επίσης, Η συμμετοχή όλων των μαθητών-τριών σε δρώμενα που
έλαβαν χώρα στο σχολείο, αναλαμβάνοντας συγκεκριμένο ρόλο-θέση, λειτούργησε θετικά τόσο στην τόνωση της
αυτοπεποίθησης των παιδιών όσο και στην ενίσχυση της έννοιας της ομάδας.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Γνωρίζω πως η Δ/νση και ο Σύλλογος Διδασκόντων συνεργάζονται άριστα με το Σύλλογο Γονέων και
Κηδεμόνων. Το ενδιαφέρον των γονέων-κηδεμόνων δεν περιορίστηκε μόνο για την επίδοση των παιδιών και για
τυχόν απουσίες αυτών -είτε λόγω covid-19 είτε λόγω κάποιων άλλων καταστάσεων-, αλλά συνδιοργάνωσε
δράσεις με το σχολείο. 

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Πέρα από την πολύ αναλυτική παρουσίαση/ τεκμηρίωση εκ μέρους του σχολείου,
θέλω να δώσω έμφαση α) στην έγκαιρη κατάρτιση του κανονισμού λειτουργίας της
σχολικής μονάδας, β) την τακτική επικοινωνίατης Διευθύντριας και των
εκπαιδευτικών με τους γονείς - κηδεμόνες των μαθητών-τριών, γ) τις καλές σχέσεις
Διεύθύντριας, εκπαιδευτικών και μαθητών-τριών, οι οποίες βασίζονται στον
αλληλοσεβασμό, την αλληλοκατανόηση και την αλληλεγγύη. Και φυσικά, στη δική
μου άψογη συνεργασία με τη Δ/νση και τους Συμβούλους Σχολικής Ζωής στα
πλαίσια του ρόλου μου ως ΣΕΕ Παιδαγωγικής Ευθύνης.

Σχολείο και κοινότητα



(Αξιολόγηση: 10)

 

Διαρκής είναι η επικοινωνία του σχολείου με όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας, η άριστη συνεργασία με
το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων και η στήριξη από τον Δήμο σε όλα τα επίπεδα -ειδικά το τελευταίο κάθε
άλλο παρά αυτονόητο είναι στα σχολεία. Το σχολείο συνεργάστηκε άψογα με φορείς της περιοχής (Τοπική
αυτοδιοίκηση, Ανακύκλωση, Ερυθρός Σταυρός) ώστε να διοργανωθούν αφιερώματα, δράσεις, εορτές. Υπήρξε,
επίσης, καλή συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών -Διευθύντριας και μαθητικών κοινοτήτων, με αποτέλεσμα να
οργανωθούν και να πραγματοποιηθούν πολλές δράσεις ανθρωπιστικού-κοινωνικού περιεχομένου με εθελοντικό
χαρακτήρα.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 9)

 

Αν και αρκετοί εκπαιδευτικοί συμμετείχαν σε επιμορφωτικές δράσεις που αφορούσαν στο γνωστικό τους
αντίκειμενο, σε παροχή πρώτων βοηθειών, σε σχολικό εκφοβισμό, στη χρήση Νέων Τεχνολογιών, υπάρχει πάντα
η δυνατότητα περαιτέρω επιμόρφωσης. Ενδιαφέρον και ουσιαστικό είναι ότι οι ίδιοι οι εκπαιδευτικοί του
σχολείου προτείνουν θέματα στα οποία θα ήθελαν να επιμορφωθούν το επόμενο σχολικό έτος.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 9)

 

Η εξωστρέφεια είναι ένας από τους βασικούς στόχους της συμμετοχής των εκπαιδευτικών σε εθνικά και
ευρωπαϊκά προγράμματα. Η συμμετοχή σε δίκτυο σχολείων με σκοπό την ανάπτυξη και διάδοση γνώσεων και
ιδεών, την προώθηση καινοτομιών και την ενίσχυση συνεργασιών, είναι ένα σημαντικό βήμα. Όπως κα το
πρόγραμμα etwinning. 

Θεωρώ πως το σχολείο είναι έτοιμο, παρόλες τις δυσκολίες που προκύπτουν από τη διαχείριση της διδακτέας
ύλης, να συμμετάσχει (ακόμα και ως φορέας διοργάνωσης) σε ένα πρόγραμμα Erasmus . 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η συμμετοχή όλων, η συνεργασία, ο αλληλοσεβασμός.



Σημεία προς βελτίωση

Καλό θα ήταν να υπάρχουν συχνότερα συναντήσεις Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Εκπαιδευτικών, μελών
των μαθητικών κοινοτήτων αλλά και του 15μελούς προκειμένου να συζητιούνται και να αντιμετωπίζονται από
κοινού τα οποιαδήποτε προβλήματα ανακύπτουν.

Προτάσεις προς βελτίωση

Θετικά θα λειτουργούσαν:

η οργάνωση εκπαιδευτικών-διδακτικών επισκέψεων σε χώρους που
ενδιαφέρουν μαθητές-τριες, εκπαιδευτικούς,
η οργάνωση περιβαλλοντικών, πολιτιστικών δράσεων στο πλαίσιο
προγραμμάτων,
η  συνεχής παρουσία ψυχολόγου και κοινωνικής/ού λειτουργού στο σχολείο.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η εξαιρετική υλικοτεχνική υποδομή και οι καλές συνεργασίες.

Σημεία προς βελτίωση

Η επικαιροποίηση του αρχείου πρέπει να αποτελεί αντικείμενο μέριμνας όλων των εκπαιδευτικών του σχολείου.

Προτάσεις προς βελτίωση

Συζήτηση/ προγραμματισμός ως προς τη διαχείριση της διδακτέας ύλης με την έναρξη της σχολικής χρονιάς και
παρακολούθηση της τήρησης του χρονοδιαγράμματος.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η πίστη στη συνεργασία και την εξωστρέφεια.

Σημεία προς βελτίωση

Ο προγραμματισμός των επιμορφώσεων -κατά το δυνατόν- με την έναρξη του σχολικού έτους. 

Προτάσεις προς βελτίωση

Επιμορφώσεις σε θέματα που προτείνονται από τους συναδέλφους (1. Ζητήματα διαχείρισης σχολικής τάξης 2.



Εναλλακτικές μορφές αξιολόγησης 3. Άγχος και εφηβεία. Διαχείριση άγχους των εξετάσεων).


